



键为县定文镇: “小叶子”托起大产业



■朱劲松 记者 张波 文/图

连日来,在键为县定文镇黄桷场村新成立的孟君家庭农场淫羊藿种植基地里,村民们正热火朝天地栽种淫羊藿幼苗。

淫羊藿,叶片狭小,被村民们称之为“小叶子”。作为一种传统中药材,因其独特的药用价值而备受市场欢迎。孟君家庭农场淫羊藿种植基地负责人傅孟君选择了市场前景广阔的柔毛淫羊藿进行种植,投入100余万元资金,栽种了57亩,预计明年初步投产后收益可达50万元,两年后就能实现盈利。

淫羊藿种植基地是黄桷场村引进的项目,该村通过升级改造山顶鱼塘、新建提灌站等措施,不仅解决了周边村民的生产用水问题,更为基地提供了稳定可靠的水源保障。同时,黄桷场村“两委”积极组织周边村民参与淫羊藿栽种、管护、采摘等工序,既解决了基地的用工难题,又为村民提供了在家门口就近挣钱的机会。目前,基地每天用工约30人,每人每天能挣100元。

据黄桷场村党支部书记万洪清介绍,黄桷场村目前发展淫羊藿200余亩,已投产110亩。

近年来,定文镇在继茶叶、茉莉花、特色水果等产业后,又在发展“小叶子”产业上进行积极探索,产业发展引领乡村振兴的路子越走越宽。

峨眉山市胡场村: 发放免费茶苗 助力农民增收

本报讯(记者 严俊铭)近日,峨眉山市双福镇胡场村为包括3户特殊困难群众在内的10余户群众发放免费茶苗约3万株,积极引导村民发展茶叶种植,促进农民增收致富。

在茶苗发放现场,村“两委”干部及驻村工作队队员积极帮忙搬运、清点、发放免费茶苗。峨眉山市农业农村局派驻胡场村“第一书记”彭诗为群众详细讲解了茶苗种植管理技术要点。村民们满脸喜悦,纷纷登记领取茶苗,表示要充分利用好政策和资源,发展优势特色产业,增加收入。

近年来,胡场村依托山区资源优势,采取“党总支+龙头企业+农户”等方式,充分发挥党建引领带动作用,从争取资金完善基础设施、推广技术提升种植水平、拓宽渠道增加收入等方面做好服务、夯实保障,把茶产业做大做强,现已发展优质茶园2200亩。



绿色种养循环

乡村振兴有“犇”头

■ 记者 赵径文/图

▶▶▶农作物废料饲料化利用、牛粪变为有机肥、有机肥回流农作物……10月30日,车辆行驶在五通桥区金粟镇金江村蜿蜒、陡峭的山路上,透过车窗远望,岷江绕镇而过,山坡上的地里能看到丰收在望的柑橘挂满枝头,山顶上茶园在阳光下翠绿如画,层层叠叠。

眼下,正值秋冬季茶园管护的重要时期。连日来,金江村不少茶农抢抓农时,抓紧实施秋冬季茶园管护,为来年春茶稳产高产做足准备。

“我们茶厂10月停止生产,要等到明年春茶开采时再运行。”2006年,金江村村民杨兰返乡经营自家承包的80亩茶山,她告诉记者,“我接手后,不断学习,改良茶树品种,增加茶叶产量,提高营收。”

2015年,杨兰与44户农户达成合作关系,为农户提供技术、物料支持和收购保障,茶叶种植面积增加到440亩。2017年,已具备丰富茶叶种植经验的杨兰决定发展茶叶全产业链,新建加工厂,苦心钻研生产技术,改进工艺。经过几年发展,她的干茶销量逐年提升,产品从单一的炒青茶发展到条形、卷形、扁形各类绿茶共12个品种。

“听从农业专家的建议,2016年,我们在茶园附近建猪场,养殖生猪。”杨兰说,有了之前种养结合的经验,2023年1月,她开始养殖肉牛,着力打造绿色循环农业。



▲使用牛粪作为有机肥,果树生长茂盛。

◀杨兰正在为肉牛添置饲料

走进杨兰的牛犊家庭农场,一座座牛舍整齐排列,远远地便听到牛舍里传来此起彼伏的叫声。经过一年多的养殖,并依托原有基础产业,杨兰的“肉牛饲养+茶园种植+牛粪还土”循环产业链正带动生态效益与经济效益双提升。

牛舍里,杨兰正在为膘肥体壮的肉牛添置自制的饲料,检查肉牛生长情况。“肉牛主要吃的是我们自己种的牧草,再加上酒糟、稻草、玉米、麦麸及一些秸秆混合在一起,用机器打碎,均匀搅拌后就能成为它们的饲料。”杨兰说,目前农场存栏肉牛200头,一批牛喂

养1年多就能出栏售卖。农场里除了牛的叫,还有机械的轰鸣声,工人们有的在挖沟渠,有的在推平地,忙得不亦乐乎。“我们正在扩建养牛场,目前主体工程已完成,工人正在打地基,建院舍,预计年底完工。”杨兰说,完工后,农场肉牛存栏量将达到500头。

另外,杨兰还流转荒林进行牧草种植,既为农场肉牛提供了草料,又促使荒林复种,进一步增加村民收入。杨兰还回收秸秆,将丰富的秸秆资源,转化为畜牧产业发展优势,让“生态包袱”变为“绿色财富”。

农场粪污问题如何解决?对此,杨兰积极想办法变废为宝。“牛的粪便又多,我们利用干湿分离机,干的粪便进行售卖,湿的经过处理,通过提前安装的管道,输送到村民们的茶园、柑橘园、菜园等作有机肥,为土壤提供养分。”杨兰说。

近年来,农场不断扩大种植养殖规模。随着养牛的数量增多,产生的粪污量也相应增长。牛粪作为一种有机肥,是上好的农家肥,可以用于农作物种植,深受欢迎。为此,农场牛粪“串”出一条循环产业链,形成粪肥还地、绿色种植、绿色饲草加工、绿色养殖的发展之路,这种循环有机种养模式,实现了降本增效,真正做到了“见草见粪见牛”,不仅为乡村振兴再添新活力,更让村民获得了实惠。

以种带养 种植产业稳固提升

以养促种 肉牛产业“牛”起来

种养融合 循环农业持续发展

井研县东林镇 人勤地不闲 田间劳作忙



村民们栽种白菜

本报讯(刘书杰 记者 赵径文/图)金秋时节,丰收与播种交织。近段时间,井研县东林镇的田间充满生机与活力,当前正值毛豆采摘和上市的最佳时期。在东林镇高佳村,80余亩毛豆长势旺盛,当地村民正全力开展采收工作。与此同时,在采收完的土地上,村民们积极进行白菜栽种工作,为即将到来的冬季做好充足准备。

近日,记者走进高佳村的毛豆种植基地,百余名村民在田间地头,有序地进行收割、采摘、分拣、装袋等工作,现场一片繁忙的丰收景象。据基地负责人介绍,采收后的毛豆将以批发的形式运往厂家,在成都进行加工,

加工后的产品将销往江浙沪地区。

“我们在高佳村流转土地80余亩,主要种植毛豆,一年种三次,年产量25万公斤左右,产值可达80至100万元。”乐山市田胜农业有限公司负责人刘勇说,同时,基地还为周边100余名村民提供务工机会。

与此同时,在另一片田地里,随着毛豆采收结束,经过平整土地、施足底肥,村民们抢抓农时,开启了白菜种植工作,现场呈现出“人勤地不闲,田间劳作忙”的喜人景象。“白菜的生产周期在2个月左右,一亩地产量可达2000公斤,总产值预计60多万元。”刘勇介绍道。

乐山市中心城区国有建设用地使用权出让公告 乐市自然资规公[2024]29号

根据相关法律法规及文件规定,经乐山市人民政府批准,受乐山市自然资源和规划局委托,将于2024年11月21日10:00在乐山高新区乐高大道6号6幢智创SOHO(A座)五楼乐山市公共资源交易服务中心公开拍卖出让下列国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况及规划建设要求:

序号	宗地位置	宗地面积(平方米)	宗地用途及出让年限	起叫价(万元)	竞买保证金(万元)	增价幅度	规划指标要求				
							建设用地性质	容积率	建筑密度	绿地率	建筑高度
2024拍-38号	乐山高新区乐沙大道以南、观音堂路以北、故宫东路以西区域[GXQB-03-b2号]	40565.43(合60.85亩)	城镇住宅用地70年 商服用地40年	16260	3260	100万元及以上	二类居住用地(R2),可配套不超过地块规定总计容建筑面积的10%的商业建筑	不小于1.0且不大于2.5	不大于25%	不小于35%	不超过80米且同时满足航空限高要求

二、本次出让采用有底价,增价方式,自由竞价,价高者得。

三、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可独立竞买也可联合竞买,但拍卖文件中有特殊要求或法律法规对申请人另有限制的除外。

四、本次国有建设用地使用权出让实行网上报名。竞买申请人须于2024年11月20日17:00前通过乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggzy.com.cn)完成网上报名和缴纳竞买保证金,不受理非竞买人代缴竞买保证金。已完成网上报名的竞买申请人须于2024年11月20日17:00前(节假日除外)凭竞买保证金交款凭证(以到账为准)及拍卖文件规定的相关资料到乐山市土地矿业交易中心(乐山市市中区柏杨东路199号三楼)办理竞买手续。本次报名不接受信函、传真、电子邮件和口头竞买申请。

五、详细资料和要求详见拍卖文件,拍卖文件可在四川乐山土地矿业交易信息网(https://szzryhghj.leshan.gov.cn/sqztzyj/lstdkq/kq_index.shtml)下载。相关信息查询可登录以下网站:中国土地市场网(http://www.landchina.com)、四川土地矿业交易信息网(http://202.61.89.138:800/)、四川省公共资源交易信息网(http://ggzyjy.sc.gov.cn/)、乐山市公共资源交易服务中心网站(http://lsggzy.com.cn)、乐山市自然资源和规划局网站(https://szzryhghj.leshan.gov.cn/)。

六、联系地址:乐山市市中区柏杨东路199号三楼

联系人:0833-2508966杜先生(高新区) 0833-2442919彭先生(交易咨询)